

and students with each other both in face-to-face and distance learning. Coverage of such problems and practical implementation of the obtained scientific results will contribute to optimisation of the educational process in modern conditions of distance and face-to-face learning, which determines the relevance of this article. The article highlights the benefits of integrating media into the educational process, such as improving speaking and listening skills, broadening cultural understanding and developing media literacy. The study takes into account current trends in English language teaching and points to the need to adapt curricula to the requirements of the information society. The results of the study can be useful for English language teachers and pedagogical practitioners who seek to improve the quality of teaching through the introduction of innovative methods and technologies in higher education.

Key words: media, English, higher education, media literacy, innovation.

УДК 351.74:355.54

DOI <https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series5.2023.95.16>

Марков Р. А.

ЗАХИСТ ПРАЦІВНИКА ПОЛІЦІЇ ВІД ХОЛОДНОЇ ЗБРОЇ В КОНТЕКСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ

Професійна діяльність поліцейських постійно пов'язана з регулярним ризиком для життя та здоров'я і вважається однією з найбільш небезпечних професій. Практичні навички захисних дій від загрози холодної зброї дозволяють працівникам поліції правильно оцінити обстановку, окремі ситуації, обрати найбільш ефективні прийоми. Оборонні дії від загрози холодною зброєю являються одним із елементів тактики самозахисту та особистої безпеки працівника поліції. В даному контексті ми вважаємо, що до системи захисних дій від загрози холодною зброєю можна віднести наступні елементи: теоретичні знання для умілого застосування фізичної сили працівником поліції, фізичні якості (швидкість, сила, координація), які необхідні для ефективного реагування, психологічна підготовленість, яка дозволить бути морально налаштованим.

Захист працівника поліції від холодної зброї є надзвичайно актуальною темою в сучасному світі. Існує безліч ситуацій, коли правоохоронні органи повинні мати справу з нападами, в яких злочинці використовують холодну зброю, таку як ножі, мечі, кастети тощо.

Ці напади можуть бути дуже небезпечними та призводити до серйозних травм або навіть смерті. Проте, забезпечення безпеки працівників поліції не є легким завданням, оскільки вони повинні бути готові до різних сценаріїв і забезпечувати безпеку громадян, не порушуючи прав людини та свободи.

Такі підстави вимагають ретельного вивчення та розробки ефективних стратегій та тактик для захисту правоохоронних працівників та забезпечення безпеки громадян.

Цією проблематикою в контексті професійної підготовки, яка сприятиме особистому захисту поліцейських займалися такі вітчизняні науковці, як А. Ю. Мартишко [9], В. В. Бондаренко [5], С. Є. Бутов [3] та інші, тому ми взяли їх праці за основу та вирішили продемонструвати важливість умінь самозахисту від нападників та шляхи удосконалення навичок для уникнення тяжких та фатальних наслідків від застосування холодної зброї.

Ключові слова: холодна зброя, професійна підготовка, захист, тактика, ризик, індивідуальний бронезахист, оборона, спеціальні засоби.

Актуальність теми – захист працівника поліції від холодної зброї є однією з найважливіших та нагальних задач, яка вимагає постійного вдосконалення та спеціалізованого підходу. Зіштовхнувшись зі справами, пов'язаними з холодною зброєю, поліцейські наражаються на значний ризик. З кожним днем холодна зброя все більше вдосконалюється та розповсюджується, і поліцейським необхідно створювати та вивчати нові прийоми боротьби задля відвернення загрози життю чи здоров'ю людей або поліцейському. Тому працівникам правоохоронних органів дуже важливо мати професійно розроблену стратегію захисту від правопорушників та їх ефективному знешкодженню.

Мета статті – деякі аспекти підвищення ефективності прийомів самозахисту працівників поліції від нападу злочинця з холодною зброєю в руках.

Завданнями статті у зв'язку з вказаною темою є:

- вказати на шляхи удосконалення професійної підготовки поліцейського;
- зазначити техніку виконання самозахисту та обеззброєння злочинця;
- підкреслити важливість знання нормативно-правових актів про застосування заходів примусу.

Методологічними основами дослідження є застосовані в ній сучасні методи пізнання, такі як: аналіз і синтез, узагальнення, індукційний метод та інші.

Захист працівника поліції від холодної зброї потребує комплексного підходу та використання різноманітних засобів та технік. Один з найважливіших аспектів захисту – це професійна підготовка правоохоронців, яка включає навчання тактикам зниження ризику, захисту та контролю над ситуацією.

Навчання повинно включати в себе ознайомлення з різноманітними видами холодної зброї та її характеристиками, а також техніки, що дозволяють зменшити ризик отримання поранення під час нападу.

Одним із найбільш ефективних методів захисту від холодної зброї є використання спеціальних захисних елементів одягу та екіпірування, які можуть значно зменшити ризик поранення. Такі елементи включають в себе захисні куртки та рукавиці з армованими вставками, шоломи з захисним щитком та захисні штани [13, с. 145].

Однак, наряду з захисним екіпіруванням, дуже важливо вміти правильно взаємодіяти з нападником, використовуючи при цьому мінімальну силу. Правоохоронці повинні мати навички блокування ударів та використання контролю над руками нападника, щоб запобігти нанесенню поранення.

Також важливо вміти користуватися спеціальними засобами, такими як бронежилети, тазери, кийки та інші засоби самооборони, які можуть допомогти відвернути напад та забезпечити безпеку.

Крім того, працівники поліції повинні бути підготовлені до того, як діяти у випадку атаки з використанням холодної зброї. Вони повинні знати, як вести себе у таких ситуаціях, як захистити себе та інших від нападника, і як користуватися засобами захисту, такими як кийок або палиця.

Щоб забезпечити ефективний захист працівників поліції від холодної зброї, необхідно проводити регулярну підготовку та тренування. Під час таких тренувань можна навчити поліцейських дійсно ефективним технікам захисту від холодної зброї та відпрацювати їх у реальних ситуаціях.

Отже, захист працівників поліції від холодної зброї є важливою проблемою, яка потребує уваги та розробки ефективних рішень. Необхідно забезпечувати поліцейських необхідними засобами захисту та підготовкою, щоб забезпечити їм безпеку під час виконання службових обов'язків.

З метою виконання завдань відповідно до нормативно-правових актів, службовці поліції наділені правами застосовувати спеціальні засоби.

Спеціальні засоби – це сукупність технічних засобів і пристроїв, що застосовуються військовою поліцією на основі законодавчих і підзаконних нормативних актів для забезпечення безпеки особового складу та осіб цивільного персоналу, здійснення активного або пасивного впливу на правопорушників з метою припинення їхніх протиправних дій [6, с. 34].

Захист працівника поліції від холодної зброї є однією з найважливіших та нагальних задач, яка вимагає постійного вдосконалення та спеціалізованого підходу. Зіштовхнувшись зі справами, пов'язаними з холодною зброєю, поліцейські наражаються на значний ризик для свого життя та безпеки.

Одним з основних аспектів захисту працівників поліції є професійна підготовка та тренування. Поліцейські отримують спеціальну підготовку щодо розпізнавання та обробки ситуацій, пов'язаних з холодною зброєю. Вони навчаються ефективним технікам самозахисту, методам уникнення конфліктів та застосування несмертельних засобів в ситуаціях, коли використання сили є необхідним.

Поліцейські мають доступ до спеціального захисного спорядження, яке дозволяє зменшити ризик уразливості перед холодною зброєю. Це можуть бути бронежилети, шоломи, рукавички та інші елементи захисту, які забезпечують додаткову безпеку при роботі з потенційно небезпечними предметами.

Аспекти захисту працівника поліції від холодної зброї:

1. Спеціальні матеріали: Цей аспект включає використання спеціальних матеріалів, які забезпечують захист поліцейського від колючих і ріжучих предметів, що можуть бути використані при нападі. Наприклад, це можуть бути бронежилети з ножовими пластинами або антипроникні матеріали, які можуть витримувати удари і проникнення гострих предметів.

2. Технологічні розробки: Цей аспект включає використання новітніх технологій для зупинення нападника з використанням холодної зброї. Наприклад, електрошокові пристрої, які можуть випромінювати електричний розряд і зупинити нападника, або шоківі палиці з функцією випромінювання електричного шоку.

3. Спеціалізоване навчання: Цей аспект включає підготовку поліцейських до ефективного реагування на ситуації, пов'язані з холодною зброєю. Це включає тренування з самооборони, тактичні курси та інші форми навчання, які допомагають поліцейським реагувати на напади з використанням холодної зброї та зберігати безпеку.

Ці аспекти взаємодіють і доповнюють один одного, забезпечуючи працівникам поліції ефективний захист від потенційних загроз, пов'язаних з холодною зброєю. Приклади та опис аспектів захисту наведено у таблиці 1.

Таблиця 1

Аспекти захисту працівника поліції від холодної зброї

Аспекти захисту	Опис	Приклади заходів
Спеціальні матеріали	Використання матеріалів, що забезпечують захист від колючих та ріжучих предметів	Бронежилети, ножові пластини, антипроникні матеріали
Технологічні розробки	Впровадження нових технологій для зупинення нападника з використанням шоку	Електрошокові пристрої, шоківі палиці
Спеціалізоване навчання	Підготовка поліцейських до реагування на ситуації, пов'язані з холодною зброєю	Тренування з самооборони, тактичні курси

Таблиця надає огляд основних аспектів захисту працівника поліції від холодної зброї. Ці аспекти включають використання спеціальних матеріалів для забезпечення фізичного захисту, впровадження технологічних розробок для ефективної зупинки нападника та спеціалізоване навчання поліцейських для реагування на ситуації з холодною зброєю. Крім того, тактичні та стратегічні підходи грають важливу роль у забезпеченні безпеки працівника поліції.

Ця таблиця допомагає краще розуміти різні аспекти захисту та надає загальну орієнтацію стосовно заходів, які можуть бути вжиті для захисту поліцейських від потенційно небезпечної холодної зброї. Імплементация цих заходів може сприяти підвищенню безпеки та ефективності поліцейської роботи в ситуаціях, пов'язаних з холодною зброєю.

Додатково, допомагає поліцейським та відповідним службам здійснювати систематичний підхід до захисту працівників від потенційної небезпеки холодної зброї. Вона надає фреймворк для аналізу потреб, виявлення слабких місць та впровадження ефективних стратегій і тактик для забезпечення безпеки.

Також викладена інформація відображає постійний розвиток технологій і інновацій у сфері захисту працівників поліції. Шляхом впровадження нових матеріалів, технологій і методів навчання, можна постійно покращувати рівень захисту і забезпечувати поліцейським ефективні інструменти для протидії холодній зброї.

В цілому, таблиця підкреслює важливість надання належного захисту працівникам поліції від потенційної небезпеки холодної зброї. Це не тільки сприяє їхній безпеці, але й підтримує ефективну забезпечення правопорядку та захист громадської безпеки.

Важливим аспектом є також співпраця та обмін досвідом з іншими правоохоронними органами, національними та міжнародними організаціями. Це дозволяє вдосконалювати методи захисту та використовувати передові практики в цій сфері. Також проводяться наукові дослідження та розробки, спрямовані на вдосконалення технологій та засобів захисту поліцейських від холодної зброї.

Службовці поліції проходять обов'язкову спеціальну підготовку з порядку застосування спеціальних засобів у навчальних центрах, які мають сучасну навчально-методичну базу і дають змогу повністю забезпечити комплексну підготовку поліцейських.

З урахуванням виконуваних завдань спеціальні засоби поліції класифікуються на дві основні групи: засоби індивідуального бронезахисту та засоби активної оборони.

До засобів індивідуального бронезахисту належать спеціальні засоби, що запобігають можливості поранень від холодної та вогнепальної зброї. Вони використовуються комплексно і включають в себе: засоби захисту голови, засоби захисту тулуба і засоби захисту кінцівок.

Зі спеціальних засобів індивідуального бронезахисту поліція застосовує:

– жилет кулезахисний «Модуль-Моноліт», що комплектується тактичним поясом і підсумками для розміщення спорядження, спеціальних засобів і зброї як на поясі, так і на жилеті;

– шолом захисний, призначений для захисту від впливу ударних навантажень різними вражаючими елементами та холодною зброєю;

– щит протиударний, для індивідуального захисту від ударного впливу тимчасових навантажень, що виникають під час ударі палицями, камінням, металевими прутами, пляшками тощо, у тому числі від поранень металевими предметами;

– комплект засобів протиударного захисту призначений для індивідуального захисту ніг, рук і плечей військовослужбовця від ударних навантажень і від холодної зброї.

До засобів активної оборони належать спеціальні засоби, які призначені для зниження можливості правопорушників чинити активний фізичний опір.

Засоби активної оборони мають допоміжне призначення і дають змогу чинити ефективний короткочасний психофізіологічний або больовий вплив на правопорушників без нанесення тілесних травм або інших тяжких ушкоджень для організму.

До групи засобів активної оборони належать [10]:

– палиці гумові, призначені для активної оборони, відбиття нападу правопорушників, припинення їхньої непокори та обмеження фізичного опору. На озброєнні у військовій поліції перебувають два типи палиць – стандартного виконання і телескопічного;

– електрошокові пристрої, призначені для здійснення нелетального впливу на правопорушника серіями електричних імпульсів струму високої напруги.

У підрозділах військової поліції застосовуються:

– електрошоковий пристрій автономного іскрового розрядника АІР-107У, електрошокові пристрої «ЕШУ-200» і «ЕШУ-300»;

– засіб обмеження рухливості – кайданки призначені для обмеження фізичних можливостей людини, яка вчинила протиправні дії.

На озброєнні органів військової поліції перебувають наручники оперативні та конвойні різних типів і моделей, наприклад, БР-С, БКС-1, БОС.

Також до спеціальних засобів поліції належить ліхтар спеціальний лазерний, призначений для обмеження фізичних можливостей людини шляхом створення ефекту світлової смуги, що ускладнює візуальне спостереження і прицільну стрільбу.

Перелічені спеціальні засоби поліції дають змогу виконувати завдання із захисту життя, здоров'я службовців та осіб цивільного персоналу, забезпечити охорону та безпеку самих громадян при виконанні завдань, а також запобігти і вирішити багато конфліктних ситуацій, не допустити можливих провокацій, коли найчастіше ініціювання конфліктів відбувається за участю беззбройних людей.

Забезпечення спеціальними засобами органів і підрозділів військової поліції здійснюється відповідно до закону «Про Національну поліцію» від 20.08.2015 [7].

Спеціальні засоби постійно вдосконалюються, з'являються нові різновиди, поліпшуються їхні характеристики. Поліція з урахуванням світового досвіду застосування спеціальних засобів, зокрема під час виконання завдань, постійно веде роботу з апробації та прийняття на постачання перспективних зразків засобів індивідуального захисту та активної оборони.

Досягнення в галузі наукових досліджень та технологічного розвитку призводять до створення нових і вдосконалення існуючих засобів захисту працівників поліції від холодної зброї. Наприклад, це можуть бути спеціальні матеріали, які забезпечують захист від колючих і ріжучих предметів, шоківі пристрої, які дозволяють зупинити нападника на відстані.

Крім того, важливим елементом захисту є планування та організація роботи поліції, що передбачає аналіз ризиків, розробку стратегій і тактик дії в ситуаціях, пов'язаних з холодною зброєю. Поліцейські повинні мати доступ до відповідних інформаційних ресурсів, оновлювати свої знання та навички для ефективного реагування на можливі загрози.

Не менш важливим є підтримка та визнання важливості ролі поліції в суспільстві. Забезпечення адекватної фінансової підтримки, соціального захисту та підвищення престижу професії поліцейського сприяє залученню та збереженню кваліфікованих кадрів, які здатні ефективно впоратися з викликами, пов'язаними з холодною зброєю.

Користувачі соціальних мереж та медіа можуть відігравати важливу роль у підтримці поліції та усвідомленні її потреб у захисті від холодної зброї. Посилення свідомості громадськості щодо наслідків нападів та загроз, пов'язаних з холодною зброєю, сприяє формуванню культури безпеки та підтримці заходів захисту поліцейських.

Необхідно також враховувати, що захист працівників поліції від холодної зброї є комплексним завданням, яке вимагає системного підходу. Співробітництво з іншими правоохоронними органами, вдосконалення законодавства та процедур, сприяння інноваціям в розробці нових технологій захисту – це лише кілька аспектів, які варто враховувати для ефективного захисту працівників поліції.

Захист поліцейських від холодної зброї – це не тільки їхнє право, але і моральна та професійна обов'язковість суспільства. Тільки шляхом спільних зусиль, постійного навчання та покращення умов роботи можна забезпечити максимальний рівень безпеки та захисту поліцейських від холодної зброї.

Тому, пріоритетом для суспільства повинна бути підтримка, уважність та вдячність до поліцейських, які з ризиком для власного життя стоять на стражі нашої безпеки та правопорядку. Їхня безпека є запорукою безпеки всього суспільства, і тому необхідно зробити все можливе для того, щоб забезпечити їм необхідний рівень захисту від холодної зброї.

Висновки. Можна сказати, що захист працівників поліції від холодної зброї є важливим завданням, яке стоїть перед суспільством. Використання холодної зброї при нападах на поліцейських може призвести до серйозних травм та навіть смерті. Тому необхідно забезпечувати поліцейських необхідними засобами захисту, а також проводити профілактичну роботу для запобігання насильству та зниження рівня злочинності.

Крім того, важливо розробляти та впроваджувати нові технології та засоби захисту, які дозволять поліцейським ефективніше відстоювати свої права та виконувати свої обов'язки. Однак, наріжним каменем будь-яких зусиль щодо захисту поліцейських є увага та підтримка всіх членів суспільства, які мають свідомість про важливість їхньої ролі в забезпеченні безпеки та порядку у нашій країні. Тільки спільними зусиллями можна досягти мети – забезпечення безпеки та захисту прав людей [1, с. 111].

Напади на поліцейських – це не лише проблема безпеки працівників правоохоронних органів, це також загроза для всього суспільства. Забезпечення безпеки нашим поліцейським – це наша спільна відповідальність. Тому важливо звернути увагу на цю проблему та долучитись до зусиль по забезпеченню безпеки та захисту наших правоохоронців.

Однією з головних складових розв'язання цієї проблеми є підвищення свідомості громадськості та поширення інформації про наслідки нападів на поліцейських. Необхідно просвічувати громадськість про те, що напад на поліцейського – це не лише злочин проти окремої людини, але й проти всього суспільства. Крім того, необхідно здійснювати профілактичну роботу з молоддю та зменшувати рівень насильства у суспільстві.

Використана література:

1. Криміналістика: питання та відповіді / Кофанов А. В., Кобилянський О. Л., Кузьмічов Я. В. та ін. : навч. посіб. Київ : Центр учбової літ., 2011. 280 с.
2. Анісімов Д. О., Шевєрун В. С. Сучасні аспекти вдосконалення рівня фізичної підготовленості майбутніх правоохоронців засобами єдиноборств. *Молодий вчений*. 2021. № 11. С. 334.
3. Ануфрієв М. І., Бутов С. Є., Гіда О. Ф., Решко С. М. Основи спеціальної фізичної підготовки працівників органів внутрішніх справ : навч. посіб. Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2003. 336 с.

4. Дослідження психофізіологічних показників майбутніх поліцейських з урахуванням гендерного аспекту / Бачинська Н. В., Богуславський В. В., Петренко С. П., Кириченко А. В., Анісімов Д. О., Вознюк К. Г. *Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова. НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ (фізична культура і спорт. Випуск 4 (163) 2023.* Київ : Вид-во УДУ імені Михайла Драгоманова 2023. С. 40–44.
5. Бондаренко В. В. Методика підготовки майбутніх правоохоронців до протидії супротивнику, озброєним ножом. *Юридична психологія та педагогіка.* 2013. № 1 (13).
6. Адміністративна (поліцейська) діяльність органів внутрішніх справ України / В. В. Коваленко, Ю. І. Римаренко, В. І. Олєфір, С. Ф. Константінюк, Г. Б. Кузьмінюк; Особлива частина : підручник / Нац. акад. внутр. справ. Тернопіль : Терно-граф, 2011. 672 с.
7. Закон України «Про Національну поліцію» № 900-VIII від 23.12.2015 (дата звернення: 15.05.2023)
8. Марков Р. А., Петрушин Д. В. (2020) ПРОБЛЕМИ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ. Київ : Матеріали конференції МЦНД. С. 37–39.
9. Мартишко А. Ю. Особливості навчання працівників органів внутрішніх справ України захисту від загрози холодною зброєю. *Науковий часопис НПУ імені М. П. Драгоманова.* 2014. № 6. (49). С. 73–80.
10. Наказ МВС України від 21 серпня 1998 року № 622 «Про затвердження Інструкції про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами не смертельної дії, та зазначених патронів, а також боєприпасів до зброї та вибухових матеріалів» – [Електронний ресурс]. URL : <http://zakon.rada.gov.ua>
11. Захист від нападу та силове затримання правопорушника, озброєного холодною зброєю (ножем) / Н.Ю. Худякова, В. В. Бондаренко, О. А. Арсененко та ін. : методичні рекомендації. Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2021. 58 с.
12. Петрушин Д., Анісімов Д., Пожидаєв М. (2019). Методика розвитку спеціальних фізичних якостей курсантів закладів вищої освіти Національної поліції України з використанням системи кросфіт. *Молодий вчений*, (2 (66)), С. 345–348.
13. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ: особлива частина : навч. посіб. для студ. ВНЗ / Т. П. Мінка, О. М. Обушенко, Д. Г. Заброна, Д. В. Голобородько, В. П. Кононець; ред.: С. М. Алфьоров; Дніпропетр. держ. ун-т внутр. справ. Харків : Право, 2013. 310 с.

References:

1. Kofanov A. V., Kobylyans'kyi O.L., Kuz'michov, YA. V. ta in. / Kryminalistyka: pytannya ta vidpovidi [Forensics: questions and answers] : navch. posib. Kyiv : Tsentr uchbovoyi lit., 2011. 280 s.
2. Anisimov D.O., Sheverun V.S. (2021) Suchasni aspekty vdoskonalennia rivnia fizychnoi pidhotovlenosti maibutnikh pravookhorontsiv zasobamy yedynoborstv.[Modern aspects of improving the level of physical fitness of future law enforcement officers by means of martial arts.] *Molodyi vchenyi.* № 11. 334 s.[in Ukrainian]
3. Anufriev M.I., Butov S.Ye., Hida O.F., Reshko S.M. (2003) Osnovy spetsialnoi fizychnoi pidhotovky pratsivnykiv orhaniv vnutrishnikh sprav navch. posib.[Fundamentals of special physical training of law enforcement officers] Kyiv: Nats. akad. vnutr. sprav, 336 s.[in Ukrainian]
4. Bachynska N.V., Bohuslavskyy V.V., Petrenko S.P., Kyrychenko A.V., Anisimov D.O., Vozniuk K.H. (2023) Doslidzhennia psykhoфизиологичних pokaznykiv maibutnikh politseiskyykh z urakhuvanniam hendernoho aspektu.[The study of psychophysiological indicators of future police officers with regard to the gender aspect] Kyiv: Naukovyi chasopys NPU imeni M. P. Dragomanova. NAUKOVO-PEDAGOGICHNI PROBLEMY FIZYCHNOI KULTURY (fizychna kultura i sport. Vypusk 4 (163) Vyd-vo UDU imeni Mykhaila Dragomanova) 40-44 s.[in Ukrainian]
5. Bondarenko V.V. (2013) Metodyka pidhotovky maibutnikh pravookhorontsiv do protyborstva iz suprotivnykom, ozbroienym nozhem. [A methodology for preparing future law enforcement officers for confrontation with an enemy armed with a knife] Kyiv: Yurydychna psykholohiia ta pedahohika. URL:http://nbuv.gov.ua/UJRN/urpp_2013_1_12_81-91 s.[in Ukrainian]
6. Kovalenko V.V., Rymarenko Yu.I., Olefir V.I., Konstantinov S.F., Kuzminykh H.B. (2011) Administratyvna (politseiska) diialnist orhaniv vnutrishnikh sprav Ukrainy. Osoblyva chastyna : pidruchnyk.[Administrative (police) activities of internal affairs bodies of Ukraine. Special section.] Ternopil: Nats. akad. vnutr. sprav. Terno-hraf, 672 s.[in Ukrainian]
7. Zakon Ukrainy «Pro Natsionalnu politsiu» №900-VIII vid 23.12.2015 [Law of Ukraine «On the National Police»] URL:<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text> (data zvernennia: 15.05.2023).[in Ukrainian]
8. Markov R.A., Petrushyn D.V. (2020) PROBLEMY TA OSOBLIVOSTI ROZVYTKU FIZYCHNOI KULTURY I SPORTU [PROBLEMS AND FEATURES OF THE DEVELOPMENT OF PHYSICAL CULTURE AND SPORTS] Kyiv: Materialy konferentsii MTsND, 37-39 s.[in Ukrainian]
9. Martyshko A.Yu. (2014) Osoblyvosti navchannia pratsivnykiv orhaniv vnutrishnikh sprav Ukrainy zakhystu vid zahrozy kholodnoiu zbroieiu.[Peculiarities of training law enforcement officers of Ukraine to protect against the threat of cold steel] Kyiv: Naukovyi chasopys NPU imeni M. P. Dragomanova. № 6. (49). 73–80 s.[in Ukrainian]
10. Nakaz MVS Ukrainy vid 21 serpnia 1998 roku № 622 «Pro zatverdzhennia Instruksii pro poriadok vyhotovlennia, prydbannia, zberihannia, obliku, perevezennia ta vykorystannia vohnepalnoi, pnevmatychnoi i kholodnoi zbroi, prystroiv vitchyznianoho vyrobnytstva dlia vidstrilu patroniv, sporiadzhennykh humovymy chy analohichnymy za svoimy vlastyvostiamy metalnymy snariadamy nesmertelnoi dii, ta zaznachenyykh patroniv, a takozh boieprypasiv do zbroi ta vybukhovyykh materialiv» [Order of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine of August 21, 1998, № 622 «On Approval of the Instruction on the Procedure for the Manufacture, Acquisition, Storage, Accounting, Transportation and Use of Firearms, Pneumatic and Cold Steel Weapons, Domestically Produced Devices for Firing Ammunition Equipped with Rubber or Similar Non-Lethal Projectiles and the said Ammunition, as well as Ammunition for Weapons and Explosives»] URL:<http://zakon.rada.gov.ua> (data zvernennia: 15.05.2023)[in Ukrainian]
11. Khudiakova N.Iu., Bondarenko V.V., Arsenenko O.A. ta in. (2021) Zakhyst vid napadu ta sylove zatrymannia pravoporushnyka, ozbroienoho kholodnoiu zbroieiu (nozhem) : metod. rek. [Protection from attack and forceful detention of an offender armed with a cold weapon (knife)] Kyiv : Nats. akad. vnutr. sprav, 58 s.[in Ukrainian]
12. Petrushyn D.V., Anisimov D.O., Pozhydaiev M. (2019). Metodyka rozvytku spetsialnykh fizychnyykh yakosteiv kursantiv zakladiv vyshchoi osvity Natsionalnoi politsii Ukrainy z vykorystanniam systemy krosfit. [Methodology for the development of special physical qualities of cadets of higher educational institutions of the National Police of Ukraine using the cross-fit system] Kyiv: Molodyi vchenyi, (2 (66)), 345-348 s.[in Ukrainian]

13. Minka T.P., Obushenko O.M., Zabroda D.H., Holoborodko D.V., Kononets V.P.; red.: Alforov S.M. (2013) *Administratyvna diialnist orhaniv vnutrishnikh sprav: osoblyva chastyna navch.* [Administrative activity of internal affairs bodies: special section] Kharkiv: posib. dlia stud. VNZ Dnipropetr. derzh. un-t vnutr. sprav. 310 s.[in Ukrainian]

Markov R. Protection of a police officer from cold weapons

The protection of police officers from cold weapons is an extremely relevant topic in the modern world. There are many situations when law enforcement agencies have to deal with attacks in which criminals use cold weapons such as knives, swords, brass knuckles, etc.

These attacks can be very dangerous and result in serious injury or even death. However, ensuring the safety of police officers is not an easy task, as they must be prepared for different scenarios and ensure the safety of citizens without violating human rights and freedoms.

Such grounds require careful study and development of effective strategies and tactics to protect law enforcement officers and ensure the safety of citizens.

This issue in the context of professional training that will contribute to the personal protection of police officers has been studied by such domestic scholars as A. Martyshko [9], V. Bondarenko [5], S. E. Butov [3] and others, so we took their works as a basis and decided to demonstrate the importance of self-defense against attackers and ways to improve skills to avoid serious and fatal consequences of the use of cold steel.

The purpose of this article is to analyze the aspects of improving the effectiveness of police officers' self-defense techniques against an attack by a criminal with a cold steel weapon.

The objectives of the article in connection with this topic are as follows:

- to point out the ways to improve the professional training of a police officer;*
- to indicate the techniques of self-defense and disarmament of the offender;*
- to emphasize the importance of knowing the regulations on the use of coercive measures.*

Research methods and techniques. The methodological basis of the study of the study are the modern methods of cognition used in it, such as: analysis and synthesis, generalization, induction method and others.

Key words: *cold weapons, professional training, protection, tactics, risk, individual armor protection, defense, special means.*

УДК 378.093.5(410)

DOI <https://doi.org/10.31392/NPU-nc.series5.2023.95.17>

Mudra O., Tonenchuk T.

TEACHING OF A PROFESSIONAL FOREIGN LANGUAGE COMMUNICATION AT HIGHER INSTITUTIONS OF UKRAINE

This article addresses the imperative for a significant enhancement of the Ukrainian higher education system to cultivate specialists proficient in conducting professional interactions through foreign language communication across diverse contexts. It delineates the objective of imparting professional foreign language communication skills in universities, emphasizing the attainment of a proficiency level conducive to practical application in subsequent professional endeavors. To enhance the efficiency of the teaching process, educators are urged to develop novel organizational frameworks and methodological techniques. In alignment with the ongoing efforts to elevate the quality of higher education, this article directs its focus toward the development of the professional communicative competence of future specialists, encompassing intercultural, humanities, social, and linguistic components. Within this context, the acquisition of Foreign Language for Specific Purposes assumes paramount importance, facilitating students' rapid adaptation to the evolving challenges presented by academic and professional communities. This development not only garners interest among university instructors but also resonates with learners. The article underscores a dual-focused educational approach, examining two methodologies: English Language for Specific Purposes and Content Language Integrated Learning. It explores potential avenues for optimizing and modernizing the methodology of teaching professional foreign language communication. Furthermore, it highlights the significance of the process of integrating foreign language and professional components, essential for shaping a competitive model of a graduate-specialist in the global labor market. A novel approach to the selection of learning content is advocated within the context of professionally oriented foreign language teaching. The article provides a detailed description of all facets of professionally oriented foreign language teaching, offering a comprehensive overview of the intricacies involved in imparting professionally oriented foreign language skills.

Key words: *Integrated learning, teaching foreign languages, professional foreign language communication, education, profiling discipline, dual-focused approach, higher institutions.*

(статтю подано мовою оригіналу)

The primary objective of higher education is to nurture a multidimensional, creative personality that comprehensively perceives the world. This individual should actively participate in both professional and social spheres, contributing to the dynamic and sustainable development of mankind, in contrast to narrowly-focused specialists.